Микроволновые технологии для производства абразивного инструмента
            Ученые и специалисты машиностроительного факультета УлГТУ, запатентовавшие в 2007г способ термообработки полуфабрикатов абразивных инструментов на органических термореактивных связках с использованием СВЧ-излучения (патент №2294825), в настоящее время успешно продолжают исследования, направленные на совершенствование СВЧ-технологий и расширение их применения в производстве абразивного инструмента на бакелитовом связующем. 
          После решения задачи радикального ускорения процесса бакелизации (в 3...5 раз по сравнению с традиционным конвективным процессом) и снижения энергоемкости процесса не менее чем в 2 раза  («Способ термообработки полуфабрикатов абразивных инструментов  на органических термореактивных связках», патент № 2349688) научным коллективом найдено, и в настоящее время патентуется (заявка № 2013157961, получено решение о выдаче патента от 22.10.2014), техническое решение по достижению высокооднородного СВЧ-нагрева массива деталей (разброс температур между центром и поверхностью массива не превышает   ± 4 %.
Полученный результат обеспечивается как при одиночной, так и при групповой загрузке деталей. Высокая однородность нагрева является обязательным условием обеспечения высокого качества готового инструмента. Разработка предназначена для применения в производстве абразивного инструмента холодного прессования, но может быть эффективно использована и при производстве инструментов горячего прессования, высокотехнологична и не приводит к увеличению трудоемкости процесса.
